

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение № 150  
«Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности по  
познавательного-речевому направлению развития воспитанников»

## **Конспект НОД**

«Наши улицы носят их имена»

Образовательные области: познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное, художественно-эстетическое, физическое развитие.

Выполнила:

Воспитатель Мельникова С.В.

Кемерово 2014

**Цель:** Патриотическое воспитание детей посредством ознакомления с героями Великой Отечественной войны, именами которых названы улицы нашего микрорайона.

**Задачи:** Уточнить и расширить знания детей о подвиге людей, защищавших нашу страну во время Великой Отечественной войны.

Дать представления о том, что имена героев, погибших в годы Великой Отечественной войны, увековечены в названиях улиц нашего микрорайона.

Познакомить с биографией В.Волошиной и Юрия Двужильного.

Воспитывать у детей чувство гордости за нашу Родину, армию, солдат.

**Материал:** Портреты В.Волошиной и Ю.Двужильного, иллюстрации с сюжетами о ВОВ, книги о Великой отечественной войне.

**Ход занятия:**

Звучит песня «Широка страна моя родная».

Воспитатель:

Дети о чем поется в этой песне?

А как называется наша страна, наша большая Родина? (Россия).

Воспитатель:

Наша страна - Россия - очень большая и прекрасная. В каком бы её уголке ты не родился, ты можешь с гордостью сказать: « Это моя Родина». Наша Россия очень богатая страна, но самое главное её богатство – это люди, наши с вами соотечественники. Каждый из них вносит свой вклад в развитие страны: строители возводят дома, ученые совершают открытия, композиторы пишут песни о ней, а поэты посвящают стихи.

Ребенок читает стихотворение.

**Необъятная страна!**

Если долго-долго-долго

В самолёте нам лететь,

Если долго-долго-долго

На Россию нам смотреть,  
То увидим мы тогда  
И леса, и города,  
Океанские просторы,  
Ленты рек, озёра, горы...

Мы увидим даль без края,  
Тундру, где звенит весна,  
И поймём тогда, какая,  
Наша Родина большая,  
Необъятная страна.  
(В. Степанов)

Воспитатель:

Но 73 года назад над нашей Родиной нависла смертельная опасность.

А кто знает, какая беда обрушилась на нашу страну? (Началась Великая Отечественная война).

Правильно 22 июня 1941 года фашистская Германия напала на нашу землю. Мужчины и женщины отправились на фронт воевать, защищать нашу Родину от врага. Очень много жителей нашего края так же ушли на фронт воевать за родную страну. И среди них наши земляки – Вера Волошина и Юрий Двужильный.

Воспитатель:

Скажите, вам не кажутся знакомыми эти имена? ( Ответы детей).

Правильно, так называются улицы в нашем микрорайоне: улица В.Волошиной и улица Ю.Двужильного. А кто из вас живет на этих улицах? Дети, а вы знаете почему улицы назвали их именами? Хотите я вам расскажу?

Воспитатель показывает портрет В.Волошиной.

Рассказ воспитателя:

Вера Волошина родилась в нашем городе Кемерово, в семье шахтера и учительницы. С первых классов школы Вера занималась спортом: гимнастикой и легкой атлетикой. После окончания школы она поступила в Московский институт культуры и спорта.

Когда началась Великая Отечественная война В.Волошина ушла добровольцем на фронт, где была зачислена в разведку для работы в тылу врага. Она успешно выполнила несколько разведывательных операций. На одном из заданий была ранена и попала в плен к немцам, которые после долгих пыток её казнили. В.Волошина была похоронена в братской могиле в Крюкове. За отвагу и мужество ей было присвоено звание Героя Российской Федерации. Именем В.Волошиной в г.Кемерово названа не только улица, но и школа №12, в которой она училась вместе с другим нашим земляком-героем, Юрием Двужильным. Они даже были хорошими друзьями и очень любили заниматься спортом. Поэтому были не только храбрыми и мужественными, но и сильными. А вы хотите быть сильными?

Проводится физминутка.

Поднимаем ручки выше,  
Опускаем руки вниз.  
Ты достань сначала крышу,  
Пола ты потом коснись. (Потянуть руки вверх, потом присесть и коснуться руками пола.)  
Выполняем три наклона,  
Наклоняемся до пола, (Наклоны вперёд.)  
А потом прогнёмся сразу  
Глубоко назад три раза. (Наклоны назад.)  
Выполним рывки руками —  
Раз-два-три-четыре-пять. (Рывки руками.)  
А теперь мы приседаем,  
Чтоб сильней и крепче стать. (Приседания.)  
Вверх потянемся, потом.  
Шире руки разведём. (Потягивания — руки вверх, вперёд, в стороны.)  
Мы размялись от души  
И на место вновь спешим. (Дети садятся.)

Воспитатель показывает портрет Ю.Двужильного.

Рассказ воспитателя:

Ю.Двужильный родился в другом городе, но позже его семья переехала в г.Кемерово, где он окончил школу. После окончания школы поступил в Ленинградский институт и стал военным. Во время Великой Отечественной войны капитан Ю.Двужильный командовал батальоном и особо отличился

при освобождении Могилевской области. Во время тяжелого боя с фашистами, где он героически сражался, Ю.Двужильный попал под артиллерийский огонь и был убит осколком снаряда..Ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Так сражались наши земляки, вечная им слава. Мы с вами должны гордиться тем, что эти люди жили в нашем городе. Теперь вы знаете, именами каких людей названы улицы, по которым мы с вами ходим каждый день.

Воспитатель:

Ребята, как вы думаете, почему люди называют улицы именами героев?

А вы хотели бы быть похожими на В.Волошину и Ю.Двужильного?

Да, героям установлены памятники, у которых всегда лежат цветы, горит вечный огонь. Именами героев названы улицы, пароходы, школы. Про героев написаны книги, песни, стихи. Давайте послушаем одно из таких стихотворений. Ребенок читает стихотворение.

Не умрут рассказы о героях

С их суровой правдой о войне.

То, что им не удалось построить,

Строить предстоит тебе и мне.

Мы по ним сверяем наши жизни,

Мужество и искренность свою

Если надо отдадим Отчизне

Все, как отдали они в бою!